Тест по теме « Царство Растения. Строение, жизнедеятельность растительного организма (на примере цветкового растения)».
Часть 1. Задания с выбором одного правильного ответа.

1. Корень – орган питания растений, так как он из окружающей среды поглощает

    а) углекислый газ     б) кислород    

    в) воду и минеральные соли

    г) органические вещества

2. К признакам приспособления растений к использованию энергии солнечного света не относится:

    а) листовая мозаика

    б) плоская поверхность листовой пластинки

    в) прозрачная кожица листа

    г) наличие устьиц в покровной ткани

3. Транспорт воды и минеральных веществ из корня в стебель происходит в процессе

    а) дыхания   б) отложения органических веществ в запас

    в) образования органических веществ

    г) корневого давления и испарения воды листьями
4. Приспособление растений к опылению ветром – наличие цветков

    а) ярких, крупных      б) с резким запахом

    в) с нектарниками      г) с тычинками на длинных нитях

5. В растительном организме способны делиться клетки

    а) сосудов    б) механической ткани    в) камбия     г) основной ткани

6. Функцию поглощения воды и минеральных веществ из почвы выполняют в корне

    а) корневые волоски     б) молодые делящиеся клетки

    в) молодые растущие клетки   г) клетки проводящей системы

7. Что представляет собой побег?

    а) видоизмененный корень     б) конус нарастания

    в) стебель с расположенными на нем листьями и почками

   г) часть корня с корневыми волосками

8. С помощью стебля осуществляется связь между
    а) главным и боковыми корнями

    б) цветками и насекомыми

    в) корнями и листьями       г) листьями и воздушной средой

9. Органические вещества из листьев во все органы передвигаются по

    а) клеткам сердцевины      б) сосудам древесины

    в) клеткам коры                  г) ситовидным трубкам

10. Что представляет собой почка растений?

      а) зародыш с запасом питательных веществ

      б) зачаточный побег        в) видоизмененный стебель    г) часть стебля с листьями

11. Каково значение листьев в жизни растений?

      а) образуют органические вещества из неорганических

      б) обеспечивают растение неорганическими веществами

      в) защищают почки, расположенные в их пазухах

      г) поглощают влагу из воздуха

12. Проникновению света в основную ткань листа способствуют
      а) устьица   б) межклетники    в) клетки проводящей ткани  г) клетки кожицы

13. Какова роль испарения в жизни растений?

      а) защищает растение от перегрева

      б) способствует передвижению органических веществ

      в) улучшает почвенное питание

      г) ускоряет процесс дыхания

14. Цветок – орган семенного размножения, так как в нем образуются

      а) половые клетки    б) споры    в) лепестки    г) чашелистики

15. В насекомоопыляемых цветках

      а) содержится большое количество пыльцы

      б) развиты длинные тычиночные нити

      в) находятся перистые, мохнатые рыльца

      г) содержится много нектара
16. Поступление воды и минеральных веществ в лист осуществляется

      а) клетками кожицы листа    б) устьицами и межклетниками

      в) проводящими пучками     г) вакуолями и цитоплазмой

17. Клубень представляет собой видоизмененный подземный побег, так как

      а) он поглощает воду и минеральные соли

      б) в нем органические вещества расщепляются до минеральных

      в) на нем расположены почки

      г) в нем образуются органические вещества из неорганических

18.  Подземный побег отличается от корня наличием у него
      а) почек     б) зоны роста     в) сосудов       г) коры

19. Какую роль играет камбий в жизни древесного растения?

      а) переносит питательные вещества

      б) способствует росту стебля в толщину

      в) защищает стебель от повреждений

      г) придает стеблю прочность и упругость

20.  За счет деления клеток какого слоя происходит рост стебля в толщину?
      а) древесины   б) сердцевины   в) камбия    г) лубяных волокон

21. В чем проявляется приспособленность большинства деревьев к опылению ветром?

      а) образуют крупную, липкую, шероховатую пыльцу

      б) цветут весной, до распускания листьев

      в) имеют яркую окраску лепестков и крупные одиночные цветки

      г) содержат в цветках нектар и большое количество пыльцы

22. Не является органом цветкового растения

      а) соцветие    б) цветок       в) побег         г) корень

23. Генеративным органом цветкового растения является:
      а) стебель    б) цветок       в) шишка        г) коробочка со спорами

24. Корни одного растения называют корневой системой, потому что

      а) у растения много корней

      б) все корни растения связаны общей функцией

      в) у корней разные названия

      г) все корни растения растут из одного корня

25. Какую из перечисленных функций корни не выполняют?

      а) закрепление растений в почвы

      б) всасывание воды и минеральных солей из почвы

     в) запасание питательных веществ

     г) образование питательных веществ в растении

26. Корни, которые образуются на донце луковицы чеснока, называются:
     а) стержневыми     б) воздушными   в) боковыми   г) придаточными

27. Почки, из которых вырастают яблоки, называются:

      а) вегетативные   б) генеративные    в) придаточные   г) верхушечные

28. Если у растения сетчатое жилкование листьев, то это скорее всего:

      а) однодольное растение

      б) двудольное растение

      в) с равной вероятностью однодольное или двудольное растение

      г) хвойное растение

29. Корень, стебель, лист – отдельные органы растения, потому что:

      а)  они состоят из совершенно разных тканей

      б) выполняют разные функции

      в) каждый из органов может существовать самостоятельно

      г) они находятся в разных условиях среды

30. К вегетативным органам и частям растения не относится:

      а) цветок    б) стебель     в) лист      г) почка

31. Пыльца образуется в:

      а) пестике    б) завязи     в) тычинке     г) чашечке

32. Семена образуются:

      а) на рыльце пестика     б) в завязи пестика

      в) в столбике пестика    г) в пыльнике тычинки

33. Делящиеся клетки растения относятся к ткани:

      а) образовательной     б) механической   в) покровной    г) основной

34. К проводящей ткани относятся:

      а) столбчатые клетки листа

      б) корневые волоски
      в) устьичные клетки   г) ситовидные трубки

35. Фотосинтезирующие клетки находятся:

      а) только в кожице листа    б) в кожице и мякоти листа

      в) в жилке                             г) во всех клетках листа

36. Запасные органические вещества в стебле липы откладываются в клетках:

      а) камбия    б) луба    в) древесины     г) сердцевины

37. Объединяющими корни, стебли и листья растения являются ткани:

      а) проводящие    б) всасывающие   в) основные   г) покровные
38. В какую ткань корня непременно должны доставляться продукты фотосинтеза, чтобы обеспечить рост растения?

      а) в механическую  б) во всасывающую   в) в покровную  г) в образовательную
39. Каковы будут последствия повреждения коры плодового дерева ( кольцевой срез на высоте 1 м)?

      а) вода и минеральные вещества не поступят в листья

      б) органические вещества не поступят в цветы

     в) органические вещества не дойдут до корней

     г) органические вещества не будут синтезироваться
40. Исключите лишнее понятие:

     а) ситовидные трубки    б) ксилема    в) флоэма     4) камбий

41. Выберите правильное утверждение:

     а) органические вещества создаются и запасаются в тканях корня

     б) для синтеза сахаров необходимы углекислый газ и кислород

     в) органические и минеральные вещества обычно передвигаются по стеблю растения в разных направлениях

     г) основная функция листа – испарение влаги

42. Кора стебля трехлетней липы не выполняет функций:

     а) газообмена     б) фотосинтеза     в) защиты растений от инфекций

     г) проведения органических веществ

43. Цветком с двойным околоцветником называется тот, у которого есть:

    а) пестики и тычинки       б) лепестки и чашелистики
    в) венчик и пестик           г) цветоножка и венчик

44. Цветки, у которых есть пестики и тычинки, называются:

    а) пестичными   б) тычиночными    в) раздельнополыми  в) обоеполыми

45. Плод цветкового растения развивается из:

     а) семязачатка  б) завязи пестика  в) пыльника   г) столбика пестика

46. Пестик и тычинка – главные части цветка, потому что они:

     а) самые большие     б) самые яркие 

     в) являются органами размножения   г) самые сложные по строению части

47. Из центральной клетки после ее слияния со спермием возникает:

      а) зародыш   б) семязачаток   в) эндосперм   г) зигота

48. Все клетки одного сорта сливы содержат 48 хромосом. Сколько хромосом содержит эндосперм семени сливы?

      а) 48      б) 24      в) 72      г) 18

49. Сколько спермиев участвует в оплодотворении центральной клетки?

      а) 1     б) 2      в) 4     г) 6

50. Плод цветкового растения развивается из:
      а) семязачатка    б) завязи пестика   в) пыльника   г) столбика пестика

51. Зародыш нового растения образуется в результате деления клеток:

      а) эндосперма   б) стенок завязи   в) зиготы  г) вегетативной клетки

52. Жизнь и развитие цветкового растения начинается с:

     а) образования зиготы        в) момента опыления

     б) прорастания семени       г) цветения

